

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO XI SEGUNDA ÉPOCA

Almería, Junes, 13 de Mayo de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.332

MADRID

Distingamos...

Leo en un colega que el «porvenir es de los partidos sociales».

Lo que parece indicar que el presente es de los partidos antisociales, o por lo menos de los partidos no sociales.

Pero yo declaro que no conozco ningún partido que no sea social, que no trabaje por la sociedad o contra la sociedad, porque si conociera un partido que no fuese social conocería uno que actuase para otro planeta. Vamos abusando demasiado de las palabras.

Todos hemos leído: Fulano es un cura social, un apóstol social, un escritor social; hasta de algún señor Obispo ha leído u oido decir que era social; lo que vale tanto como dar a entender que hay curas, escritores, obispos, etc. etc. que no son sociales.

Volvamos al tema.

Evidentemente, el porvenir es de los partidos que mejor respondan a las necesidades sociales, lo cual ni remotamente quiere significar que «el porvenir sea de los partidos socialistas, o que el porvenir sea el «Estado socialista».

El interés de la mayoría, que es el social, estará siempre sobre el de la minoría, que es interés social y los partidos que atiendan o procuren atender al mayor número merecerán, en ese sentido, por sus obras, llamarse sociales.

¿Acaso una carretera, una vida sana, la apertura de un mercado por ejemplo no son obras sociales?

No abusemos de las palabras.

Yo, sobre todo, tengamos siquiera la cautela precisa para no hacer simpáticos conceptos que merecen ser odiados...

No pongamos en el mismo plano el veneno y el contraveneno.

La acción social es convenientísima.

La acción socialista sólo puede, preparar el advenimiento de las serpientes de castabel.

Distingamos.

MIGUEL PEÑAFIOR

Número de 4 páginas

DE SOCIEDAD

En el vapor "Cullera" llegó ayer de Medina la respetable señora doña Mercedes Pianquiero, viuda de Roquero, y madre de nuestro querido amigo el oficial de la Secundaria de 1.^a enseñanza don Eduardo Roquero.

*** En el correo de hoy sale para Ciudad Real, a encargarse de su nuevo destino el Inspector de 1.^a enseñanza don Francisco Sánchez y Sánchez.

Hoy regresará a Teruel el propietario don José Antonio Tapia, estimado amigo nuestro.

Para someterse a tratamiento especial en la dolencia que sufre, ha marchado a Madrid el Administrador principal de Correos, don Juan L. del Castillo, cuya total mejoría deseamos.

Se ha posesionado de la cátedra que le ha sido adjudicada mediante oposición en esta Escuela de Artes y Oficios nuestro querido amigo don Carlos Soler.

Reiterámonos nuestra más sincera felicitación.

*** En el tren correo de ayer, llegó a esta capital, procedente de Granada, el Inspector de Correos de la 6.^a Región, don Benjamín Díaz.

Parece que su visita se relaciona con el pronto traslado de las oficinas, al nuevo edificio de Correos y Telégrafos.

Una Asamblea

La Asociación Uvera

En el Círculo Mercantil celebróse ayer tarde la Asamblea convocada por la Asociación Uvera para someter a la aprobación de los asociados el proyecto del nuevo reglamento y dar cuenta de los trabajos que se vienen realizando para la próxima exportación frutera.

Ocupó la presidencia el señor Tapia, concurrendo los vocales de la Junta directiva, señores Sánchez Entrana, López Quesada, éste en representación de su padre, Orozco, Romay, Carmona, Martínez, Abad Capella, Gabin y Alonso.

Hubo regular asistencia de asociados.

Después de aprobada el acta de la última reunión, dióse cuenta de las dimisiones que con el carácter de irrevocables tenían presentadas los vocales de la directiva, señores Cervantes y Benavente.

Fueron admitidas, acordándose, a propuesta de la presidencia, conceder a dichos señores un voto de gracias por la cooperación prestada durante la pasada campaña.

El señor López Quesada propuso a la Asamblea que constara en acta el sentimiento de la Asociación por el fallecimiento del socio don Manuel Burgos Cortés. Así se acordó.

Seguidamente procedióse a la lectura del proyecto de nuevo reglamento presentado por la Junta directiva.

Los señores Sánchez Entrana, Maldonado, Villegas, Lucas, Orozco, Cueto y Lange, propusieron algunas modificaciones que fueron admitidas, quedando aprobado el reglamento.

A continuación leyóse la instancia que ha de enviarse a la presidencia del Consejo de ministros y ministro de Hacienda, Fomento y Estado, siendo aprobada.

La instancia está redactada casi en los mismos términos que la elevada por la Cámara de Comercio, que ya tenemos publicada.

Uno de los señores concurrentes a la Asamblea hizo presente que según noticias, que tenía por ciertas, ya no existe en los Estados Unidos restricción para la importación de frutas por haber acordado recientemente aquel Gobierno la prohibición absoluta para esta clase de importaciones.

Ante la gravedad que supone esa prohibición para los productores de uva, la Asamblea acordó dirigir con toda urgencia una instancia al ministro de Estado para que entable las negociaciones que sean necesarias a fin de conseguir la introducción de nuestro fruto en los mercados de norte América.

Tratóse luego de la renovación de cargos y después de oír el parecer de varios asociados, acordóse, a propuesta del señor Langlo, que continúe la actual Junta directiva hasta que los pueblos productores propongan sus representantes para que formen parte de la nueva Junta.

Se dirigirán circulares a los pueblos para que nombrén sus representantes y tan pronto se reciban las designaciones que se hagan, celebraránse una nueva reunión para nombrar en definitiva la nueva Junta directiva.

Finalmente, acordóse que la directiva gire un reparto individual de 10 pesetas entre los asociados para atender a los gastos que ocasione el sostencimiento de la sociedad hasta que dé comienzo la exportación uvera.

Dichos repartos y los que después se hagan, si fuese necesario, serán reintegrables a los asociados cuando la Asociación cuente con fondos procedentes del arbitrio de cinco céntimos por barril, que se percibirá con arreglo al artículo 21 del nuevo reglamento.

Después de las 5 terminó la Asamblea.

La base del negocio es el anuncio.

Anunciando se vende.

Si quiere convencerse de ello anúnciese en "La Independencia"

El cumplimiento pascual

COMUNIÓN DE LOS PRESOS

Ayer mañana se verificó el solemne acto de dar la comunión a los presos.

Como todos los años, el acto resultó muy brillante y conmovedor.

Procesionalmente fué llevado el Santo Viático a la prisión, hallándose engalanada las calles del trayecto.

La sala destinada a oficinas habiése adornado con sencillez y gusto instalándose un artístico altar.

Con gran fervor comulgaron los presos, algunos de los cuales recibieron por primera vez la Sagrada Eucaristía.

Todos ellos habían sido preparados para el cumplimiento pascual por las beneméritas damas catequistas, Rvd. P. José M. Carbajo, O. P., y el capellán de la prisión, don Juan Sánchez Molina.

Este dijo la misa, durante la cual el P. Carbajo pronunció una sentida plática. También se cantaron preciosos motetes.

Terminada la Comunión, regresó la procesión a la parroquia del Sagrario.

Asistió la banda de música.

También acompañaron al Santísimo numerosos fieles.

Con los donativos del Excmo. y Reverendísimo señor Obispo de la Diócesis y del ayuntamiento se les preparó a los reclusos una abundante paella.

Se les sirvió la comida a las 9, dándoles también vino, pasteles y naranjas.

Después de la comida se repartió un puro a cada preso.

Las damas catequistas obsequiaron también a los presos.

Durante todo el día de ayer lucieron colgaduras en la fachada del edificio de la prisión y estuvo izada la bandera en el balcón principal.

El interior de la cárcel estaba muy limpio y aseado, mereciendo toda clase de elogios el personal de la prisión, que puso especial cuidado no omitiendo detalle alguno para dar mayor solemnidad y esplendor al hermoso acto ayer celebrado.

La alcaldía

Interinidad del Señor Alonso

Ayer, a medio dia, hizo entrega de la alcaldía el señor Muñoz Calderón, posesionándose interinamente el primer teniente de alcalde, señor Alonso.

Verificóse el arqueo, asistiendo el depositario de los fondos municipales, don José Martínez, que todavía no está totalmente aliviado de la dolencia que sufre.

El señor Alonso hizo presente a los periodistas que durante su permanencia en la alcaldía atenderá gustosísimo cuantas indagaciones le haga la prensa.

En el Imperial

Un banquete

Como teníamos anunciado, a las dos de la tarde tuvo lugar ayer en el Restaurant Imperial el banquete ofrecido al aplaudido autor almeriense don Juan López Núñez por sus amigos, con motivo del ruidoso éxito de su comedia "El Rayo".

Transcurrió el acto dentro de la más franca cordialidad y alegría.

Asistieron más de 50 comensales, en su mayoría escritores y artistas.

A la derecha del festejado, sentóse la bella actriz almeriense, María Cañete.

Pedro de la Fuente, el popular caricaturista, leyó unas cuartillas en tonos humorísticos ofreciendo el banquete.

Leyó otras cuartillas, don Rodolfo Viñas; y hablaron por último en verso y prosa, respectivamente, don David Estevan y don Manuel Pérez García.

El señor López Núñez, dió a todos las gracias visiblemente emocionado, y ofreció el homenaje que se le tributaba a la señora Cañete.

Se envió un telegrama de salutación al conocido autor cómico don Pedro Muñoz Seca, colaborador en "El Rayo".

La Banda municipal interpretó durante la comida un selecto programa.

De reformas sociales

LA SESIÓN DE AYER

En el despacho oficial de la alcaldía celebró sesión ayer en segunda convocatoria la Junta local de reformas sociales.

Presidió el alcalde accidental, señor Alonso, y asistieron el inspector del trabajo, don Francisco Luzán, y los vecinales señores Pelegrín Rodríguez, Pérez Pérez, Baños Pintor y Ortúño.

Este, en funciones de secretario, leyó el acta de la sesión anterior que fué aprobada.

Dióse cuenta del escrito de los obreros zapateros proponiendo a la Junta sirva de árbito en la cuestión que sostienen con los patronos sobre el aumento de jornales.

La Junta acordó aceptar el arbitraje y hará cuentas, gestiones sean necesarias para llegar a una solución satisfactoria.

En la denuncia presentada contra el industrial don José Puertas Paertas por infracciones de la ley del descanso dominical se resolvió imponerle 25 pesetas de multa.

Se dió reconocimiento a la Junta de las actas levantadas por el inspector del trabajo en varios establecimientos industriales por falta de cumplimiento del descanso dominical e infracción de lo ordenado respecto al aprendizaje de los menores.

El señor Luzán se ocupó del cumplimiento de la ley del descanso dominical y en vista de sus manifestaciones la Junta nombró una comisión que formarán el inspector del trabajo y los señores Pérez Pérez y Ortúño para vigilar y denunciar a los infractores de la citada ley.

Seguidamente se levantó la sesión.

Peticiones importantes

La directiva de la Federación obrera, visita al Gobernador

Ayer mañana recibió el Gobernador civil a la directiva de la Federación de sociedades obreras.

Los visitantes entregaron al señor Viala una copia de los acuerdos tomados por la Federación en la reunión celebrada el dia 9.

En esos acuerdos se concretan las siguientes peticiones que se elevarán al Gobierno:

Construcción del edificio de la Escuela de Artes y Oficios. Conclusión de las reformas pendientes en el Instituto general y Técnico. Concesión de una cantidad con destino a las obras de la nueva cárcel. Anuncio de subasta, o bien que se haga por administración, para las obras de las carreteras cuyos expedientes estén terminados, activándose los trámites de aquello que todavía no estén aprobados. Anuncio de subasta para la canalización del río Andarax desde Gádor a Almería. Construcción de las pasarelas sobre la rambla de Belén. Que se activen los expedientes relativos a los proyectos de las obras del puerto. Libramiento de la cantidad correspondiente para el derribo de las fincas expropiadas necesarias para la prolongación del Parque de Alfonso XIII.

El señor Viala, enfermo de las anteriores peticiones, todas de gran interés para Almería, ofreció apoyarlas con empeño e interés.

La Federación tan pronto como dé curso a la instancia, solicitará el apoyo de los diputados y senadores de la provincia.

Harían luego los comisionados, del problema de las subsistencias, y el Gobernador civil les indicó la conveniencia de que se le denuncien cuantos abusos se cometan para adoptar aquellas determinaciones que en cada caso sean precisas.

Quejáronse los obreros de que nada había hecho el ayuntamiento después del escrito presentado por los vecinos del barrio de Chamberí pidiendo se llevaran a efecto algunas mejoras indispensables para la higiene de aquel vecindario. Todas cuantas censuras se dirijan al ayuntamiento —y esto va por nuestra cuenta— las tiene más que mercedadas por su abandono. Reciente esté todavía la epidemia de tifus que en el

Chamberí se ha desarrollado y no obstante las reformas propuestas para garantir la salud de aquella barriada, ninguna de ellas se han llevado a efecto. Se tomaron algunos acuerdos que han quedado en el olvido. ¿No podría el señor Vialá interesarse también por esta cuestión?

Los visitantes lamentaron del acuerdo de la Junta de obras del Puerto denegando las mejoras puestas en el escrito que presentaron los obreros hidráulicos, aprobando, sin embargo, el presupuesto de la draga. ¿Qué habrán querido decir con ésto?

Solicitaron los obreros que el gobernador intervenga directamente con el Gobierno para el nombramiento de secretario del tribunal industrial.

Finalmente, la directiva de la Federación de sociedades obreras se ocupó también del problema avero, pidiendo al señor Vialá se interese en favor de los obreros barrileños que atraviesan una situación angustiosa.

TOROS

La novillada de ayer

Si a guiaros por las manifestaciones del público fuéramos, indudablemente que cometieramos muchos errores y no pocas injusticias. El público, veleidoso y torpe como mujer coqueta, concede sus aplausos generalmente a quienes lo merecen; pero si el artista tiene la desgracia de que las cosas no salgan según su buena voluntad, es inútil esforzarse: no conseguirá aguzar al respetable. Por este motivo, yo sufrí ayer, escuchando cómo tocaban un pito tan estridente como inopportuno mientras que Sanmillán pretendía, a fuerza de valor, suplir las deficiencias que como matador tuvo, al estoquear el cuarto novillo. El público para nada tuvo en cuenta la valentía del diestro, ni la voluntad que puso en juego por complacerlo, toreando muy bien con la muleta y el capote y banderilleando sus dos toros, aunque como al matar no tuviera lucimiento su trabajo. El cuarto toro, le infirió un puntazo en el pecho, ingresando en la enfermería.

En cambio del error a que antes me refiero, otro mayor e imperdonable cometió el respetable (dicho sea con todos los respetos), alentando, aplaudiendo, requiriendo para que banderilleasen estimables jóvenes que al hacer el ridículo, no ven lo expuestos que se encuentran de recibir una cornada que ponga en peligro una vida, que, si para el público nada vale, para sus padres y hermanos ha despuñado los desvelos de toda una existencia y el amor de quienes en sus venas, llevan la misma sangre.

Saulo Ballesteros "Herrín", que de segundo matador actuó, tuvo una de esas tardes enviables, completas, de torero enterado y artístico, de matador afortunado que escucha ovación tras ovación, en premio a sus acabadas faenas.

Bien estuvo toreando de muleta a su primero, y ovacionados fueron con entusiasmo unos pases de trinchera, otros dos de pecho, un natural, y un molinete. La música dejó oír sus acordes y el artista sacó a relucir el toreo esfiligranado de los que dominan al enemigo y con él juegan a su antojo. Dio dos pinchazos en lo más alto del morrillo y terminó en medio de una formidable ovación con una estocada con tristeza.

El "mañico" cortó la oreja y el rabo del novillo y recorrió el ruedo recibiendo la ovación y devolviendo sombreros.

Volvío a torear de capa al quinto, parando, templando, recogiendo en los vueltas del capotillo y pegándose a los costillares. El público entusiastizado ovaciona a Herrín, y yo que al fin soy de Almería y por las cosas de mi tierra me desvivo me acuerdo de un torelillo—que en estos momentos cumple con sus deberes para con la Patria—y mentalmente los comparo.

No es pasión, pero en eso de templar y parar y pegarse a los costillares, no he visto ningún principiante como el almeriense Antonio Murcia.

Con la muleta hizo Saulo una faena, inteligente, artística, valiente; tres muleazos, fueron de irreprochable factura, y en tercios del 4, enfilándose bien, adelantó el pie y sin consumar la suerte de recibir, dejó a un tiempo, una estocada que tiró patas arriba al socio de Santos y proporcionó al valiente y habilidoso muchacho, otra oreja, otro rabo y otra ovación prolongada, entusiasta, merecidísima. Ban derilieando este toro, bien; y oportuno quitando.

He perdido, pues, los treinta céntimos que por Iguino aposté; el arte personificado en Saulo Ballesteros, me hizo perder la apuesta.

Si por valentía únicamente hubiera si-

do, Iguino me hubiera proporcionado el triunfo. Sus verónicas, sus cambios con las banderillas y su forma de torear con la muleta, tuvieron ese sello especial de los toreros valientes, que no se arredran ante el peligro, que se crecen ante él, que en su diccionario tauitino, sólo existe la palabra valor.

Atacando un tanto desde lejos, pero sin desviarse un milímetro de la recta, entró a matar a sus dos toros. Las dos estocadas, la que empleó en el primero y la que propinó a su segundo, estuvieron admirablemente colocadas; como que el matador, sólo se preocupó de mirar el sitio donde hería.

Las ovaciones, las orejas y los rabos, con que premiaron a José López Iguino, fueron merecidísimas y justas.

Ballesteros e Iguino fueron sacados de la plaza en hombros.

Los toros de don Manuel Santos bravos, muy bravos; si descansan dos días en los corrales, no sé, no sé...

De los demás, Juan Leal banderilleando.

P. P.
POR TELEFONO

En Madrid

Madrid, 12.—Esta tarde se han corrido toros de Pablo Romero.

Al primero lo muleteó Cocherito vulgarmente, tumbándolo con una estocada entera.

Al segundo lo trasteó bien Gaona, despatchándolo con media estocada alta.

Fortuna, después de una buena faena al tercero, atizó media estocada baja. (Pifos).

Al cuarto hizo Cocherito una faena vulgar, agarrando una estocada superior.

Al quinto, Gaona propinó dos pinchazos y media estocada alta.

Fortuna tumbó al sexto, de un pinchazo y media regular.

En Barcelona

Barcelona, 12.—En la plaza antigua se han corrido hoy toros de Pala.

Al primero lo tumba Freg con una estocada entera, otra corta, y otra buena.

Al segundo Saleri lo mató con una estocada entera.

Al trastear al tercero Manolete fué corneado, sufriendo contusiones en el cuello.

Lo despatchó con una estocada buena.

Al muletear Freg al cuarto, fué alcanzado, suriendo un puntazo en un muslo.

Saleri tumbó al toro de una estocada.

También mató al quinto y al sexto, quedando bien.

En La Línea

La Línea, 12.—Hoy se han lidiado aquí toros de Albacerrada.

Joselito hizo al primero una faena colosal, despatchándolo con una estocada atravesada.

Larita, previa una faena temeraria, mató al segundo con media estocada buena.

Al tercero lo muleteó valiente Camará, soltando tres pinchazos y media estocada buena.

Joselito, después de una faena breve, al cuarto, largó una estocada baja.

Larita hizo al quinto una faena enorme, en los mismos pitones, agarrando una estocada colosal.

Camará tumbó al sexto con una estocada entera y un descabezo.

En Vista-Alegre

Madrid, 12.—En la corrida celebrada esta tarde, se han lidiado toros de Lenia que han resultado mansos.

«Ale» ha estado bien en sus toros. «Anglete» regular en los suyos.

«Pastoret» valiente en sus dos sientos ovacionado.

Al lidiarse el sexto toro se arrojó al ruedo un capitalista, quien dió tres lances con el capotillo que llevaba.

El bicho, empitonó al desgraciado muchacho, que se llama Antonio Morales, causándole una horrorosa herida en un muslo y otra en la espalda, que le interesa un pulmón.

A última hora ha sido sacramentado, habiendo entrado en el periodo agónico.

POR TELEGRAFO

La guerra europea

EL BLOQUEO

Madrid, 12.—Berlín. Oficial.

Nuevos éxitos de los submarinos en el Mediterráneo Oriental ascienden a 6 vapores y 2 veleros que suman 25.000 toneladas.

Entre los buques hundidos figura el vapor portugués «Aveiro», de 2.205 toneladas, que llevaba caballos, y el transponte inglés «Welbeck Hall», de 5.613, que conducía municiones a juzgar por la explosión que se produjo.

En la zona prohibida alrededor de Inglaterra han sido hundidas 16.500 toneladas de barcos mercantes enemigos.

En el debate planteado en el Reichstag sobre el presupuesto de Marina, el ministro, von Capelle, pronunció un discurso, exponiendo los resultados obtenidos por la guerra submarina, hasta el mes de Abril, juzgándola como vigorosa ofensiva contra la Entente.

Declaró que la entrega de nuevos submarinos supera siempre a la cifra de las pérdidas naturales, en una ofensiva tan vigorosa. En cambio, las cifras de hundimientos de barcos enemigos son siempre mayores que las nuevas construcciones.

Señaló que lo que construye norteamérica es exiguo hasta ahora y que las construcciones en Inglaterra han disminuido en un 40 por 100.

Refiriéndose a las declaraciones de Mr. Lloyd George de que en caso de que la Entente perdiera la guerra terrestre no terminaría la guerra marítima, dijo von Capelle: — Nosotros aguardaremos conocer si el pueblo inglés hace suya esta amenaza. En caso afirmativo, los submarinos alemanes seguirían cumpliendo con su deber. Entonces verían nuestros adversarios que los submarinos son los que pueden resistir.

El emperador Carlos

Madrid, 12.—Viena. (Aerograma de Poia):

El emperador Carlos acompañado por el ministro de Negocios Extranjeros, barón de Burian y el jefe del Estado Mayor, general von Arz, llegarán hoy al Gran Cuartel General Alemán, donde ya se hallan el Kaiser con el canciller, conde de Herting y el ministro de Negocios Extranjeros, von Kuhlmann.

Conferenciarán dichos soberanos y los estadistas de ambos imperios.

Parte oficial

Alemán

Madrid, 12.—Berlín. Oficial.

Occidente:

En los frentes de batalla límitense la actividad entre ambos bandos a empresas locales.

Al Norte de Kemmel y en la orilla

Sur del Lys el enemigo atacó en varios puntos, avanzando fuertes movimientos exploradores, después de intensísima preparación de artillería.

Al Norte de Kemmel se malogró, después de lucha cuerpo a cuerpo, el ataque enemigo dirigido contra nuestras líneas.

En los demás puntos, las tropas de asalto adversarias tuvieron que retroceder bajo la acción de nuestro fuego.

En la orilla occidental del Avre se desarrollaron violentísimos combates a raíz de un avance nuestro, al Suroeste de Nairly, durante el cual cogimos más de 30 prisioneros.

Entre el Aisne y el Oise hubo repetidos combates entre exploradores.

En los demás puntos del frente, nada importante que señalar.

En luchas aéreas derribamos durante los dos últimos días 18 aparatos enemigos.

Doce de ellos lo fueron por la escuadrilla de caza dirigida hasta hace poco por el barón de Richthofen.

El teniente Losenkirdt alcanzó sus victorias aéreas 20 y 21.

Despacho oficial

Austriaco

Madrid, 12.—Viena. Oficial.

Italia:

En territorio del Pasubio atacó el enemigo a nuestras tropas de cubierta, logrando penetrar en nuestra primera posición de Monte Corno.

Un contraataque nuestro rechazó a los italianos de dicha posición.

En otros sectores del frente montañoso hicimos retroceder a varios descamados exploradores italianos.

El teniente aviador Landorff de rribó dos aparatos ingleses, alcanzando sus victorias 22 y 23.

Albania:

Hubo a ratos vivos combates de exploradores en diversos sectores.

Última hora

Informes oficiales

Franceses

Madrid, 13.—París. Oficial.

Vivo cañoneo al Sur del Avre, sin acciones de infantería.

Alemanes

Madrid, 13.—Berlín. Oficial.

Nada nuevo que señalar en los distintos frentes de operaciones.

Inglés

Madrid, 13.—Londres. Oficial.

Actividad de ambas artillerías. El estado de la atmósfera dificulta la labor de los aviones.

En combates aéreos derribamos un avión enemigo y perdemos dos aparatos.

Se ha comprobado que el día 10 derribamos 3 aviones alemanes.

Austriacos

Madrid, 13.—Viena. Oficial.

Con ocasión de la paz de Bucarest, el emperador Carlos ha concedido el título de conde al barón de Ruzian.

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista

GARGANTA, MARIZ Y OÍDOS
OBISPO ORBERA, 24.

CONSULTAS DE 3 A 5

CERVEZA

Estrella Roja

ES LA MEJOR

Consulta especial de enfermedades de la espalda

a cargo del

Doctor R. García Langlois

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 2 a 5

Lea V. mañana:
LA INDEPENDENCIA

Estómago e Intestinos</

10.000 SOMBREROS DE PAJA a 3 pesetas

1.000 Sombreros Jipi-Japa auténticos desde 10 ptas.

Inmenso surtido en sombreros de tela, Bateleras para Niños, sombreros de Piqué y Gorras de Club Náutico se han recibido en la Sombrerería de Sucesor de Rosales y Ulibarri

TIENDAS, 4.

LABORATORIO DE ANALISIS CLÍNICOS

DEL

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GERONA, 10.

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERRERA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

POR TELEFONO

Notas políticas

Las industrias militares

Madrid, 12.—Mañana comenzarán en el Congreso a discutirse el proyecto de nacionalización de las industrias militares.

Los socialistas

Madrid, 12.—Se ha constituido la minoría socialista del Congreso, siendo su presidente el señor Iglesias (Pablos), y secretario, Sabotit.

La constitución de la minoría ha sido notificada al presidente de la Cámara.

Dicha minoría ha acordado plantear un debate sobre los sucesos de Agosto, iniciándolo sobre las razones que hubiera para suspender las garantías constitucionales en Barcelona.

Iviva... la Pepal

Excesos izquierdistas

Ayer mañana se consumó la manifestación de las izquierdas exteriorizadora de su regocijo por la libertad de los revolucionarios Agostinos. Y se consumó el acto con el ruidoso acompañamiento de la banda municipal y con la vocinglera chillería de ciertos manifestantes que prodigaron exaltadas vives a todo lo que, por fortuna, está muerto o en estado de descomposición.

No detallamos más el espectáculo, porque en estas columnas velamos por el prestigio de Almería,

Y por la misma razón, nos limitamos a dar noticia escueta de la manifestación para subrayar contra ella y contra la astucia de la banda municipal, nuestra más energética protesta.

Que conste.

MINERIA

Registros

Don José Sánchez Sáez, solicitó anteayer la propiedad de cuarenta pertenencias de mineral de hierro con el título de "La Asociación del Señor", núm. 34.392, en el paraje que llaman Pozo de la Joroba, del término de Rágó.

—Don Aureliano Buendía Córdoba solicitó veinte y una idem del mismo número con el nombre de "Mariana", número 34.393, en Las Barzanas, paraje del término de Abla.

Tribunales

Señalamientos para hoy

Sección segunda.—Vista del incidente de apelación promovido en la causa 85 de 1917 instruida en el juzgado de Cuevas, sobre estafa.

Abogado, señor Granados; procurador, señor Algarra.

—Idem del incidente promovido en la causa 92 de 1916, sobre falsoedad, instruida en el juzgado de Huércal Overa.

Abogado, señor Langle; procurador, señor Cassinello.

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Clínica de niños de la facultad de Medicina
CALLE DE JUAN DE MENA, 23, 1º
MADRID

HERNIAS (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies, se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo pues como los aparatos se construyen para caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resorte supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de Invención en las principales naciones del mundo.

Consulta ortopédica en ALMERIA, por el propio inventor don Jerónimo Farré Gamell, de 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL SIMÓN, fijamente el día 23 de cada uno de estos meses, JUNIO, agosto, Octubre y diciembre.

En cuarta planta:
Varios originales.

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de: neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, asma, neurálgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Ofrece personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto. —Dirigirse únicamente por escrito a doña Carmen B. g. García ribau, 24, Barcelona

VIA

Carriles sueltos.

Wagonetas

Maquinaria usada

Motores eléctricos

Hierros viejos

Metales

Compro

HERRERA

Almacén de Maquinaria

ALMERIA

Conde Ofalia N.º 12

Consulta de enfermedades de los ojos

a cargo del
Doctor D. Rafael Ariza
Médico del Hospital provincial, existente
de los Hospitales de la Santa Cruz y
la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.
Gratis para los pobres, todos los días
excepto el día.

AGASTA, 1

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos,
de las facultades de Medicina de París y
Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americanas

Consulta:
De 8 a 10 mañanas y de 1 a 5 tardes,
PUERTA DE PURCHENA, NÚMERO 8.

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano-Americanas.

Ex-Ayudante del Dr. Albilos.
Consulta, de 8 a 12, y para los pobres
a 5.

Antonio Vico.—Esquina al H. la Peña

No se devolverán los originales que se nos envíen aun que no se publiquen

Vías urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial; exayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra virginal, riñones, próstata, secretas, etc.

Horas de consulta, de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

Movimiento marítimo

Buques entrados

Vapor "Cullera" procedente de Melilla, con carga general y pasajeros.

—Pallebot "Palma", de Alicante para Santander.

—Balandra "Paco Blanco" de Alicante para Vigo.

—Pallebot "Villarate", de Levante para Marruecos.

—Laud "Josefina", de Alicante para Melilla.

—Idem "Temerario" de Alicante para Melilla.

Todos los veleros entraron de arriba.

Buques salidos

Vapor "Cullera" para Barcelona y es calas con pasaje y carga.

—Idem "Vicente La Roda", para Melilla, con pasaje, correspondencia y carga.

NEGOCIO POSITIVO

Se vende o arrienda en buenas condiciones por no poderla entender su dueño una panadería situada en uno de los mejores sitios de la capital.

Rinde un buen rendimiento.

Para informes, José del Pino. Las Filipinas, Real, núm. 7.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE NARIZ, GARGANTA Y OÍDA
a cargo de
Don Antonio García y García

Médico-forense.

MEDICO DE CONSULTA, DE 2 A 4
OBISPO CORDEERA, N.º 5.

LECTOR!!!

está para salir a luz pública un precioso volumen, donde se hallan colecciónados los artículos de divulgación científica de nuestro inolvidable colaborador

Dr. López de Rego

La tirada será de considerable número de ejemplares; pero como son tantos los entusiastas de esta obra, será probable que se agote la edición antes de que se ponga a la venta pública.

LECTOR!!!

hay, pues, que apresurarse a recortar y mandar lleno a la administración de LA INDEPENDENCIA el siguiente cupón

D.
que vive en
calle
número piso deseo adquirir ejemplares de la obra del doctor López de Rego.

Advertencia.—El importe de CINCO PESETAS ejemplar, se entregará en esta Administración, tráctonal recibir la obra

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santos Pedro Regalado, Juan Silencio; Mucio, presbítero; Glicena, mártires; Salvacio, obispo.

SANTOS DE MANANA.—Santos Benifacio, mártir; Pascual, papa; Pacomio, abad; Pomponio, Benifacio, obispos; Victor, Corona, Justa, Justina, Heredina, Pancio, mártires.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Misa en San Sebastián.

Mañana en la misma iglesia.

Se exponen a S. D. M. a las 9 y el ejercicio de la tarde suministrará las siete en punto.

ROSARIO.—En todas las parroquias roario a la oración, haciendo en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las nueve de la noche.

MES DE MAYO.—En honor de la Santísima Virgen se celebrarán los ejercicios de las flores en las iglesias de la capital.

En el Sagrado orazón se celebrarán estos cultos con el orden siguiente:

Ejercicio del mes, en las misas de 6 y de 9 y media.

A las 8 y medias, Misa con armoniums

Comunión para el Coro designado: uno cada día hasta el día 17 que empieza de nuevo el Coro 1.º y demás piadosas Congregantes.

A las 7 de la tarde, Exposición, Santo Rosario, Ejercicio de las flores, Cánticos y Salve por el Coro de la Congregación.

Miércoles, viernes y domingos, habrá además Sermón, que dirá el R. P. Director, S. J.

Comuniones generales para todos los Coros y Colegios: los días 19, 26, 30 y el último día 31.

El Santo Escapulario se impondrá a las nuevas Congregantes el día 28 en la función de la tarde.

En las Puras estos mismos cultos tendrán lugar a las siete de la tarde.

En San Sebastián.—Las Hijas de María establecida en esta parroquia celebrarán estos cultos con misa de Comunión general todos los días a las ocho y media, y

por la tarde los ejercicios serán a las siete. A la solemnidad de estos cultos contribuye el coro de la Asociación, desempeñando la parte musical.

A SAN JUAN Nepomuceno.—Se está celebrando en el Real Convento de la Purísima el solemne Quinario a este invicto mártir, las siete de la tarde, con Exposición de S. D. M.

El día 16, festividad del Santo, se celebrará a las diez de la mañana una misa cantada y en el ejercicio de la tarde predicará el panegírico el presbítero señor Cormina.

Noticias**Los que mueren**

En la madrugada del día 18, murieron en el pueblo de Laujar, por resentimientos antiguos, Antonio González Ocaña, de 44 años, y Cristóbal Bosquet del Rey, de 25.

Entre los dos adversarios se cruzaron varios disparos.

Uno de los proyectiles hirió en el vientre al Antonio, no siendo grave la lesión que padece.

Cristóbal fué detenido.

Temprano empieza

La Guardia civil de Gádor, ha detenido a Antonio Martínez Magaña, de 10 años.

Este jovenzuelo que es conocido por el Chirinché, abrió el transformador eléctrico que la fábrica de Pechina tiene instalado en Benahadux, llevándose 20 metros de hilo de cobre, 6 porta-lámparas y 4 aisladores.

Sólo se le ha ocupado al precoz muchacho la llave de que se valió para abrir el transformador.

Una detención

En el sitio conocido por Eras de la Coca, del término de Alhama, ha sido detenido Ramón Rodríguez Larios, de 18 años.

Estaba reclamado en causa por el delito de hurto que instruye el Juzgado de Almería.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Juan García

Sánchez, y fué libertado Nicolás Vera Ramos, quedando recluidos, 36 hombres y una mujer.

Visita al Hospital

Esta tarde, a las 5, girará el Gobernador civil su anunciada visita al Hospital provincial.

De Instrucción pública**De Interinos**

Se están recibiendo en el Ministerio las reclamaciones presentadas en provincias contra la propuesta para Maestros interinos. Faltan aún las que se hayan podido presentar en Canarias. Las protestas son poco numerosas. Unas se fundan en errores posibles de distribución o adjudicación de plazas; otras en que las listas están mal hechas y hay que rectificarlas, cosa imposible, pues se admitieron oportunamente reclamaciones y se revolvieron y esas listas son firmes. Hay quienes piden exclusiones de Maestros porque fueron, dicen, nombrados anteriormente, cosa que será menor comprobar. De todos modos creemos que la resolución de todas estas reclamaciones no se hará esperar y que los nombrados podrán tomar pronto posesión de sus cargos tanto tiempo esperados. Ayer 10 terminó el plazo

para las reclamaciones a la propuesta de Maestras.

En esta provincia sólo se ha presentado una de doña Joaquina Bernabé Botella que se refiere exclusivamente a errores de nombre y escuela adjudicada.

De la propuesta

En el avance de la propuesta del concurso de traslado que publicamos días pasados, omitimos a don León García Llamas, maestro de Arboleas, que figura propuesto para Aguilas (Murcia) y don Miguel Mirón Pérez, de Cantoria, a quien se le adjudica la escuela de Santa Elena, de la provincia de Jaén.

Si algún error más advertimos será subsanado oportunamente.

Corrida de escalas

Se ha firmado la corrida de escalas de Abil, ascendiendo de esta provincia:

A 1.500 pesetas: Don Juan de Dios Peña Escolar, de Olula del Río y don Aurelio Aranzana Beltrán, de Nacimiento.

A 1.650: Doña María Velasco Miralles, de Tijola.

La corrida, es una de las más minúsculas que se han hecho, pero no da otra cosa el Escalafón.

Enhorabuena a los ascendidos.

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.)

Para NEW-YORK y HABANA, con escala en Cádiz, saldrá del puerto de Málaga el día 21 del corriente el vapor

C. López y López

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica

¿Reumáticos?

Si quereis ver desaparecer vuestros dolores usad el
Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, cocaína y Salicílico de Metol, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una ballesta o franelas para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Imeria: FARMACIA DEL SR. VIVAS PÉREZ.

JABONES-BROTONS**PRECIOS POR KILOS**

Pinta castaña, idem azu y dorado 1.º a 1'40.

Moreno 1.º a 1'30.

Banco y verde 3.º a 0'90.

Recortes de jabón a 1'00.

Regalo legías flojas; y comprante por arrobas, hago rebaja.

:: Galle Granada, número 26 ::
ALPARGATERIA DE BROTONS.

**FUMADORES
¡HUROL!**

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruyendo la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarral gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA Depositario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez

Chocolates

Quintin Ruiz de Gauna
Vitoria (Alava)

Anisosa**Solución****Benedicto**

de glicerofosfato de ca con REOSOTL
Tuberculosis, catarratos crónicos, bronquitis y debilidad.

a 0'50 pesetas s.

DEPOSITO:

Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.
Venta: Principales Farmacias de España.
En Imeria: J. J. Vivas Pérez. En uvas de Vera Nicolás de Sola. En Orihuela nro. Sánchez.

PARRALEROS

Usad el azufre líquido "RADIUN," el único que sustituye con gran ventaja y economía al azufre en polvo.

Se emplea con las mismas sulfatadoras al 1%, en la primera cura, o hasta que los tallos no excedan de 10 centímetros. Después, en todas las curas al 2 por 100.

Se echa en cualquier hora del día, teniendo la doble ventaja de poderse unir al sulfato, haciendo un tratamiento mixto, con lo cual ganan uno y otro en intensidad curativa y ahorran mano de obra.

Informaré José Andrés Burgos, Solis, 4, (abajo) Almería.

HAY DEPOSITO

LA INDEPENDENCIA

ES EL PERIODICO DE
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE MAS
INFORMACION

Compra de toda clase de

Monedas de Oro**y Billetes Extranjeros****Sociedad Anónima Romero**

10, Paseo del Príncipe, 10